Организация и осуществление деятельности по патронажу в отношении дееспособных граждан, которые по состоянию здоровья не могут самостоятельно осуществлять и защищать свои права и исполнять свои обязанности  
Право на получение государственной услуги имеют проживающие на территории Амурской области совершеннолетние дееспособные граждане, которые по состоянию здоровья не могут самостоятельно осуществлять и защищать свои права и исполнять свои обязанности.

Перечень документов, необходимых для получения государственной услуги

Для получения государственной услуги лицом, нуждающимся в патронаже, или лицом, желающим исполнять обязанности Помощника, в ГКУ УСЗН для установления патронажа предоставляются: 

заявление лица, нуждающегося в патронаже, по форме согласно приложению;

паспорт лица, нуждающегося в патронаже;

заключение врачебной комиссии медицинского учреждения о состоянии здоровья и нуждаемости в постороннем уходе лица, нуждающегося в патронаже;

заявление лица, желающего исполнять обязанности Помощника, о согласии исполнения обязанностей Помощника по форме согласно приложению № 7 к административному регламенту;

паспорт лица, желающего исполнять обязанности Помощника.

Заявление может быть заполнено от руки или машинописным способом, распечатано посредством электронных печатающих устройств. Заявление составляется в единственном экземпляре - подлиннике и подписывается заявителем.
В случае отсутствия у заявителя регистрации по месту жительства (пребывания) в Амурской области, им представляются документы, подтверждающие  факт проживания на территории Амурской области.

Копии документов, незаверенные нотариально, представляются с предъявлением оригинала.

Заявление и вышеуказанные документы могут быть представлены гражданином в электронной форме посредством портала государственных и муниципальных услуг Амурской области.

После предоставления документов в электронной форме гражданином в ГКУ УСЗН предоставляются оригиналы документов для сверки с их электронными копиями. 

От заявителя не требуется:

предоставление документов, не предусмотренных нормативными правовыми актами, регулирующими отношения, возникающие в связи с предоставлением государственной услуги, и настоящим административным регламентом;

предоставления документов и информации, которые находятся в распоряжении ГКУ УСЗН, предоставляющего государственную услугу.

