Порядок  оформления  документов  на  ежемесячное  пособие  лицам,  имеющим  особые  заслуги  перед  Российской  Федерацией  и  Амурской  областью.

Пособие  назначается:

  Лицам,  удостоенным  званий  Героя  Советского  Союза,  Героя  Российской  Федерации,  награжденным  орденом  Славы  трех  степеней;

Лицам,  удостоенным  звания  Героя  Социалистического  Труда  или  награжденным   орденами   Трудовой  Славы  трех  степеней,  «За  заслуги  перед  Отечеством»  четырех  степеней,  за  особые  заслуги  ,  связанные  с  трудовой  деятельностью  на  территории   Амурской  области;

Женщинам,  удостоенным  звания  «Мать-героиня»;

Женщины,  награжденные  орденами  «Материнская  слава»  1  степени,  «Материнская  слава» 11  степени,  «Материнская  слава» 111  степени,  медалями  «Медаль  материнства»  1  степени,  «Медаль  материнства»  11  степени;

Женщины ,  награжденные  почетным  знаком  Амурской  области  «Материнская  слава»;

 Бывшие  народные  депутаты  СССР,  бывшие  народные  депутаты   РСФСР,  бывшие  депутаты  Верховного  Совета  СССР,  Верховного  Совета  РСФСР,  избранные  населением  Амурской  области  и  проживавшие  на  момент  избрания  на  территории  Амурской  области;

Лица,  получавшие  до  01  января  1992  персональные  пенсии  союзного,  республиканского  и  местного  значения,  назначенные  по  итогам  трудовой  деятельности  на  территории  Амурской  области.

Пособие  предоставляется  со  дня  подачи  заявления  при  представлении  всех  необходимых  документов  и  выплачивается  лицам,  получающим  пенсию:

   По  старости  и  за  выслугу  лет – пожизненно;

   По  инвалидности – на  период  установления  инвалидности.

   Пособие  выплачивается  в  сумме  2306,92  рублей  ежемесячно.

Перечень документов,  необходимых  для  получения  государственной   услуги:

1.Заявление  на  имя  губернатора  области  о  назначении  пособия.

2.Копии  документов  о  награждении.

3.Справку  о  назначении  пенсии  и  ее  виде,  выданную  территориальным  отделением  Пенсионного  фонда  Российской  Федерации  по  Амурской  области.

4.Копию  справки  Федерального  государственного  учреждения  медико-социальной  экспертизы  об  установлении  инвалидности  (для  получающих  пенсию  по  инвалидности).

5.Копию  паспорта.

