Льготы многодетных семей.
           .

           Законом Амурской области № 408 от 19 января 2005г. «О мерах социальной поддержки многодетных семей»  установлены для многодетных семей следующие меры социальной поддержки:

· Единая социальная выплата на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в размере 30%.  Социальная поддержка  предоставляется  в  пределах  региональных  стандартов  нормативной площади  жилого помещения  и нормативов потребления  коммунальных услуг.
· освобождение от платы за лекарство, приобретаемое по рецептам врачей, для детей в возрасте до 6 лет из расчета не более 360 руб. ежемесячно на каждого ребенка;
· освобождение от платы за проезд на внутригородском транспорте, а так же в автобусах пригородных и внутрирайонных линий для учащихся общеобразовательных школ на  период  учебного  года  путем предоставления справки, выданной Управлением социальной защиты населения;
· освобождение от платы за питание для учащихся общеобразовательных учреждений из расчета не более 360 руб. ежемесячно на каждого учащегося;
· обеспечение комплектом детской одежды и обуви для посещения  школьных занятий общеобразовательных учебных заведений стоимостью не более 2000 руб. в год на каждого учащегося;

  Реализация права многодетной семьи на получение социальной поддержки осуществляются по заявительному принципу на основании справки единого образца, выдаваемой органами социальной защиты населения по месту жительства.
   По всем интересующимся вопросам обращаться в Управление социальной защиты населения или по номерам телефонов:
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