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Приложение № 2
Пример
биографической
справки
ФИО, ХХ.ХХ.1924 г.р., зарегистрирована по адресу ХХХХХХ.
Образование 5 классов, росла в многодетной семье, была старшей из детей, рано пришлось идти работать. Во время войны погибли родители, всю заботу о младших детях взяла на себя.
С 1944 г. по 1946 г. работала в Ленинграде охранником на зоне. В 1948 г. вышла замуж, родился сын. После этого с семьей переехала в Псковскую область с.Василищина работала в производственной бригаде бригадиром.
20.03.1965 г.по переселению переехала в ХХХХ район ,с.ХХХХХ. Работала в совхозе ХХХХХХ дояркой.
В 1979 г. ушла на пенсию. В марте 1992 г. переехала в ХХХХХ район, с. ХХХХ, где и проживает по настоящее время в семье дочери.
Да данный момент состояние здоровья неудовлетворительное. На поздравление согласна, перед юбилеем лучше всего позвонить родственникам.
Тел. дочери ХХХХХ ФИО.
ФИО, родилась XXX 1924 года в г.ХХХХХ. Много лет ХХХХ отработала в детском саду №7 г. ХХХХХ рабочей по кухне, откуда и ушла на пенсию.
Прописана и проживает по адресу : ХХХХХХХ.
ХХХХХ является тружеником тыла. Во время ВОВ, после окончания ФЗО ее отправили работать на ст. ХХХХХХ ХХХХХ области, где она работала монтером пути. ХХХХХ   награждена медалью « За доблестный труд в ВОВ 1941 -1945гг.».
ХХХХХ   имеет 8 детей и внуков, 6 правнуков.
В настоящее время XXX живет одна, но в ХХХХ живет ее сын, который вместе с невесткой постоянной помогает и заботится о маме. Остальные дети, к сожалению, живут далеко от матери, но постоянно звонят и по возможности приезжают.
90-летие будут отмечать обязательно, соберутся дети, внуки, правнуки.
Телефон сына' ФИО, т. ХХХХХХХХХХ.
